

ΠΡΟΣΤΙΘΕΤΑΙ ΣΤΟ ΔΙΚΤΥΟ ΤΟΥ ΤΟΕΒ ΠΗΝΕΙΟΥ ΣΤΗΝ ΠΕΡΙΟΧΗ ΟΜΟΡΦΟΧΩΡΙΟΥ

Πανοραμική απεικόνιση
του νέου ταμιευτήρα
στο Ομορφοχώρι



Νέος ταμιευτήρας στη «μάχη» της άρδευσης

• ΠΕΡΙΣΣΟΤΕΡΑ ΦΡΑΓΜΑΤΑ ΚΑΙ ΤΑΜΙΕΥΤΗΡΕΣ Η ΠΟΛΙΤΙΚΗ ΔΕΣΜΕΥΣΗ Λ. ΚΑΤΣΑΡΟΥ ΓΙΑ ΤΑ ΕΠΟΜΕΝΑ ΧΡΟΝΙΑ

Του Δημ. Κατσανάκη

Περισσότερα φράγματα και ταμιευτήρες, τα οποία σε συνδυασμό με το φράγμα της Γυρτώνης, θα καλύψουν ακόμα μεγαλύτερες ανάγκες των Λαρισαίων αρδευτών είναι η πολιτική κατεύθυνση της νομαρχιακής αρχής για τα επόμενα χρόνια αν και ο νομάρχης Λουκάς Κατσαρός παραδέχθηκε ότι δύσκολα καλύπτονται πλέον οι ανάγκες καθώς αυτές έχουν πολλαπλασιαστεί ενώ την ίδια ώρα μειώνονται τα αποθέματα νερού.

Ο κ. Κατσαρός συνοδευόμενος από τον διευθυντή Εγγείων Βελτιώσεων κ. Κων. Γκούμα επισκέφθηκε χθες το μεσημέρι το νέο ταμιευτήρα Ομορφοχωρίου, τον 13ο στο δίκτυο του Τ.Ο.Ε.Β. Πηνειού, προκειμένου να συζητήσει με τους τοπικούς παράγοντες για την προετοιμασία ενόψει της νέας αρδευτικής περιόδου.

«Η φετινή χρονιά είναι από τις



Ο νομάρχης Λ. Κατσαρός με τον πρόεδρο του Τ.Ο.Ε.Β. Γιώργο Λαδόπουλο και το δήμαρχο Πλατυκάμπου Αλ. Χονδρονάσιο συζητώντας την προετοιμασία για τη νέα αρδευτική χρονιά

επιστολή.

Πλατυκάμπου Αλ. Χονδρονάσιου συζητώντας την προετοιμασία για τη νέα αρδευτική χρονιά

«Η φετινή χρονιά είναι από τις πλέον δύσκολες εξαιτίας της παρατεταμένης ανομβρίας και η Νομαρχιακή Αυτοδιοίκηση συνεχίζει αταλάντευτα την υλοποίηση του προγράμματος έργων με φράγματα και ταμειυτήρες.

Τα τελευταία χρόνια έχουν διατεθεί 18 εκ. ευρώ σε τέτοια έργα για να διασφαλιστούν 20 εκ. κυβικά νερού στους αγρότες» τόνισε χαρακτηριστικά σε δηλώσεις του στους δημοσιογράφους για να συμπληρώσει πως πολιτική κατεύθυνση και για τα επόμενα χρόνια αποτελεί η κατασκευή περισσότερων φραγμάτων και ταμειυτήρων πέραν των μεγάλων έργων, που προγραμματίζονται σε κεντρικό επίπεδο.

Ωστόσο ο κ. Κατσαρός εξαιτίας των διαφαινόμενων προβλημάτων στη φετινή περίοδο συνέστησε ψυχραιμία σε κάθε κατεύθυνση ενώ απέφυγε να απαντήσει σε σχετικό ερώτημα του δημάρχου Πλατυκάμπου κ. Αλ. Χονδρονάσιου για τη σπορά σε περιοχές που δεν θα ποτιστούν εξαιτίας της έλλειψης νερού –η πρόταση να μην σπαρθούν χωράφια σ' αυτές και να επιδοτηθούν οι αγρότες διατυπώθηκε ήδη προ διμήνου από τον πρόεδρο της Ε.Α.Σ. Λάρισας Θανάση Κοκκινούλη χωρίς ωστόσο να έχει επισήμως εξεταστεί.

Ο πρόεδρος του Τ.Ο.Ε.Β. Γιώργος Λαδόπουλος πάντως εμφανίστηκε κατηγορηματικός υποστηρίζοντας ότι «η Πολιτεία έχει την υποχρέωση να καλύψει το εισόδημα των αγροτών εάν οι τελευταίοι σπείρουν τα χωράφια τους»

αν και συνέστησε, όπως άλλωστε και ο δήμαρχος Πλατυκάμπου, ψυχραιμία και σύνεση προκειμένου να μην χαθεί ούτε σταγόνα νερού σ' αυτή τη δύσκολη αρδευτική χρονιά.

Ο ΤΑΜΙΕΥΤΗΡΑΣ ΟΜΟΡΦΟΧΩΡΙΟΥ

Η κατασκευή του ταμειυτήρα Ομορφοχωρίου ξεκίνησε στα τέλη του 2006, ολοκληρώθηκε τις προηγούμενες εβδομάδες και άρχισε η αποθήκευση νερού από τον Πηνειό, προκειμένου να χρησιμοποιηθεί για την άρδευση καλλιεργειών της περιοχής Ομορφοχωρίου, την προσηχή αρδευτική περίοδο. Ο ταμειυτήρας με προϋπολογισμό 2.930.000 ευρώ, έγινε σε έκταση 350 στρ., έχει χωρητικότητα 1.250.000 κ.μ. νερού και περιλαμβάνει δύο αντλιοστάσια -πλήρωσης του ταμειυτήρα και άντλησης- με αγωγό μεταφοράς νερού 2.600 μ.

Σύμφωνα με στοιχεία της Διεύθυνσης Εγγείων Βελτιώσεων, στο νομό Λάρισας, ολοκληρώθηκαν 16 παρόμοια έργα ταμείωσης, εξοικονόμησης νερού και εκσυγχρονισμού αρδευτικών δικτύων, που χρηματοδοτήθηκαν από το Γ' Κ.Π.Σ. με ποσό 18 εκ. ευρώ (δηλαδή 6 δισ. δρχ.), στο πλαίσιο ενός προγράμματος που υλοποιεί τα τελευταία χρόνια η Νομαρχία Λάρισας, προκειμένου να αντιμετωπίσει αποτελεσματικά τα προβλήματα που προέκυψαν από τη λειψυδρία και τη ληστρική εκμετάλλευση των υπόγειων υδροφορέων. Ενόψει της νέας προγραμματικής περιόδου (Δ' ΚΠΣ), προετοιμάζεται πρό-

γραμμα κατασκευής μιας σειράς νέων ταμειυτήρων στις περιοχές Γλαύκης, Καστρίου, Κοιλιάδας και Αγίων Αναργύρων και εκπονούνται από τη Διεύθυνση Εγγείων Βελτιώσεων και Υδατικών Πόρων οι απαραίτητες μελέτες, ώστε να υπάρχει ωριμότητα των έργων και να είναι δυνατή η χρηματοδότησή τους. Σημειώνεται τέλος πως η αποθήκευση νερού στους ταμειυτήρες εξελίσσεται ικανοποιητικά καθώς γέμισε ήδη ο ταμειυτήρας Ελευθερίου, σε δύο εβδομάδες αναμένεται να γεμίσουν οι ταμειυτήρες Καστρίου, Δήμητρας και Πλατυκάμπου ενώ οι ταμειυτήρες Ναμμάτων, Γλαύκης και Καλαμακίου θα γεμίσουν όπως προβλέπουν στελέχη του ΤΟΕΒ Πηνειού σε ένα περίπου μήνα.

ΜΗΝΥΜΑ ΓΙΑ ΤΟ ΑΣΜΑΚΙ

Στο περιθώριο της επίσκεψής του στον ταμειυτήρα Ομορφοχωρίου ο νομάρχης Λάρισας δεν άφησε ασχολίαστη την κατάσταση που επικρατεί στο Ασμάκι.

«Ξεκαθαρίσαμε ότι θα βάλουμε τάξη στο Ασμάκι. Επιβάλλαμε πρόστιμα, αναλάβαμε πρωτοβουλίες και δράσεις με σκοπό την προστασία της περιοχής και του περιβάλλοντος γενικότερα και πρέπει επιτέλους επιχειρηματίες, αγρότες αλλά και αιρετοί να κατανοήσουμε πλήρως ότι το περιβάλλον αποτελεί προτεραιότητα για όλους» είπε στους δημοσιογράφους ο κ. Κατσαρός προαναγγέλλοντας νέες... δράσεις – «έκπληξη» τις προσεχείς ημέρες.